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ВСТУП 

З-поміж підприємств агропромислового комплексу України лідируючу 

позицію займають підприємства, які здійснюють приймання, зберігання 

зерна, переробку зернових та інших культур на борошно і крупи. 

Виробництво борошна в нашій державі вважається стратегічним. Діяльність 

підприємств даної галузі полягає в скуповуванні у сільськогосподарських 

виробників або отриманні на давальницьких умовах зернової сировини, її 

переробка у готову продукцію з подальшою реалізацією оптовим 

торговельним підприємствам та кінцевим споживачам. Здійснюючи свою 

діяльність, з виробництва борошна, ці підприємства забезпечують сировиною 

виробництво таких життєво необхідних та соціально значущих продуктів, як 

борошно, хліб, хлібобулочні, макаронні, кондитерські вироби, крупи тощо. 

Враховуючи державне регулювання рентабельності в даній галузі з 

метою недопущення значного зростання цін на хлібобулочні вироби, 

прибутковість підприємств безпосередньо залежить від собівартості та ціни 

реалізації готової продукції. Тому провідними факторами зростання 

рентабельності підприємств є оптимізація та зниження витрат. 

Тема дипломної роботи є актуальною, оскільки прийняття ефективних 

управлінських рішень на зернопереробних підприємствах стосовно 

оптимізація та зниження витрат повинне бути забезпечене неупередженою та 

достовірною інформацією. 

Об’єктом дослідження є ТОВ «Білгород-Дністровський елеватор». 

Предметом дослідження є процес управління витратами на 

підприємстві. 

Метою дипломної роботи є: удосконалення системи управління 

витратами на ТОВ «Білгород-Дністровський елеватор». 

Завдання, що вирішуються в роботі: 

- розглянути теоретико-методичні аспекти управління 

витратами на підприємстві; 
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- дослідити особливості калькулювання собівартості 

продукції борошномельного виробництва; 

- проаналізувати виробничо-господарську діяльність ТОВ 

«Білгород-Дністровський елеватор»; 

- провести калькулювання собівартості продукції ТОВ 

«Білгород-Дністровський елеватор»; 

- розробити заходи  з  удосконалення  системи  управління 

витратами на ТОВ «Білгород-Дністровський елеватор». 

У роботі були використані такі методи дослідження, як вивчення та 

узагальнення, синтезу та аналізу, порівняння, аналізу фінансового стану, 

калькулювання собівартості за попередільним методом. 

При написанні дипломної роботи були використані праці 

вітчизняних і зарубіжних авторів та інформація інтернет-сайтів з огляду та 

аналізу ринків. 

Практичне значення дипломної роботи полягає у тому, що 

результати дослідження можна буде використовувати в практичній 

діяльності на підприємстві, яке аналізувалося у роботі. 

Дана дипломна робота складається зі вступу, двох розділів 

висновків, списку використаної літератури. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

В ринкових умовах господарювання головною умовою ефективного 

управління виробничим підприємством є повнота, достовірність та 

оперативність інформації про витрати, які формують собівартість 

виготовленої продукції. Таку інформацію надає облік витрат виробництва, 

який є центральною підсистемою в інформаційній системі бухгалтерського 

обліку. Від належної організації обліку витрат і калькулювання собівартості 

продукції багато в чому залежать рівень економічного управління 

підприємством, ступінь впливу результатів діяльності окремих підрозділів на 

підвищення ефективності виробництва, обґрунтованість планування якісних і 

кількісних показників та оптимальне ціноутворення. Ефективність 

виробництва, в свою чергу, значною мірою залежить від зниження витрат на 

одиницю продукції за умови збереження та підвищення її якості. Для того, 

щоб знизити витрати, потрібно, перш за все, їх правильно визначити. 

У зв'язку з тим, що технологічний процес  борошномельних 

підприємств є циклом певної кількості процесів і завершується виходом 

декількох видів продукції, то на таких підприємствах переважає 

калькулювання собівартості за попередільним методом (process-order 

costing). При цьому методі прямі витрати накопичують і відображають за 

кожною окремою стадією (переділом), а не за кожним з видів отримуваної 

продукції. 

Аналізуючи тенденції та перспективи розвитку внутрішнього ринку 

борошна в Україні, можна виділити два базових тренди - скорочення 

чисельності населення країни і зміна його структури, а також  зміна 

споживчих уподобань українців. Але, насьогодні, є перспектива у 

розширенні експорту борошна. Щоб у таких умовах бути гідним учасником 

конкурентної боротьби, борошномельному підприємству необхідно 

виробляти  продукцію,  що  відповідає  міжнародним  стандартам  якості,  є 
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стабільно високою. Ефективність виробництва також має вагоме значення, 

оскільки впливає на ціну реалізації продукції, що є одним з основних 

факторів у конкурентній боротьбі. 

Проаналізувавши  структури  витрат  виробництва  борошна  на  ТОВ 

«Білгород-Дністровський елеватор», нами було встановлено, що основну 

частку у виробничій собівартості борошна займають сировина і матеріали – 

82,6 %, наступною за величиною статтею витрат є «Енергія на технологічні 

цілі», що становить – 8,9 % виробничої собівартості. 

З метою зниження собівартості виробництва борошна та підвищення 

показників рентабельності нами запропоновано заходи з управління 

витратами, а саме оновлення технологічної лінії з виробництва борошна. Це 

дозволить зменшити витрати енергії на технологічні цілі, витрати на 

утримання та експлуатацію обладнання, що входять до загальновиробничих 

витрат; зменшити кількість збоїв і простоїв в результаті поломок на лінії; 

збільшити вихід борошна вищого сорту та підвищити якість борошна. 

Запропоновані заходи з управління витратами на ТОВ «Білгород- 

Дністровський елеватор» є доцільними, оскільки дозволять підвищити 

рентабельність виробництва борошна на 0,87 %. 
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